

МИНИСТЕРСТВО НАУКИ И ВЫСШЕГО ОБРАЗОВАНИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение

высшего образования

**«КУБАНСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ»
(ФГБОУ ВО «КубГУ»)**

**Факультет педагогики, психологии и коммуникативистики
Кафедра педагогики и психологии**

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Улыбышевой Ирины Николаевны
«Психологические особенности личности будущих педагогов,
переживающих чувство одиночества в процессе адаптации
к обучению в вузе»,
представленной на соискание ученой степени
кандидата психологических наук
по специальности 5.3.1. Общая психология, психология личности, история
психологии (психологические науки)

Процесс профессионального обучения нераздельно связан со многими социальными изменениями, такими как новый социальный статус, изменение социального пространства. В связи с этим автореферат И.Н. Улыбышевой посвященный изучению психологических особенностей личности будущих педагогов, переживающих чувство одиночества в процессе адаптации к обучению в вузе, *теоретически и практически значим*.

Полнота и четкость изложенных в автореферате материалов исследования позволяют сделать вывод *о новизне результатов проведенного исследования*. В частности, И.Н. Улыбышевой дополнено научное знание о взаимосвязи психологических особенностей личности будущих педагогов и успешности адаптации к обучению в вузе. Результаты исследования позволяют определить особенности работы со студентами педагогических направлений подготовки с различными видами и уровнями одиночества, а также разработать рекомендации для успешной адаптации к обучению в вузе. Разработана и апробирована психологическая программа сопровождения адаптации студентов к условиям обучения в вузе, переживающих разные виды и уровни одиночества с учетом возрастных особенностей, специфики профессионального образования.

Систематизированы, последовательно и исчерпывающе изложены отечественные и зарубежные теоретические подходы и исследования, посвященные одиночеству и процессу адаптации студентов к условиям обучения в вузе.

Используемые автором методы и методики соответствуют поставленным задачам и цели исследования. Ясность изложения полученных эмпирических данных дают возможность убедиться в обоснованности сформулированных выводов и научной компетентности И.Н. Улыбышевой

В связи с ростом потребности общества и работодателей в высококвалифицированных, мотивированных педагогов, стремящихся к постоянному развитию, изложенные в автореферате данные о психологических особенностях личности будущих педагогов, переживающих чувство одиночества в процессе адаптации к обучению в вузе, обладают несомненным прикладным значением. С уверенность можно говорить о том, что диссертация И.Н. Улыбышевой является научно-квалификационным исследованием, имеющим несомненную научную новизну и практическую значимость.

Автором опубликовано 13 работ содержащих результаты диссертационного исследования.

Анализ автореферата Улыбышевой Ирины Николаевны позволяет сделать вывод о том, что диссертация «Психологические особенности личности будущих педагогов, переживающих чувство одиночества в процессе адаптации к обучению в вузе», соответствует специальности 5.3.1. Общая психология, психология личности, история психологии (психологические науки), отвечает требованиям Положения о присуждении ученых степеней в ЮФУ (Приказ ЮФУ № 368-ОД от 22.12.2023 г.); а Улыбышева Ирина Николаевна достойна присуждения ученой степени кандидата психологических наук по специальности 5.3.1. Общая психология, психология личности, история психологии (психологические науки).

Азлецкая Елена Николаевна

кандидат психологических наук (19.00.01 – Общая психология, психология личности, история психологии), доцент

доцент кафедры педагогики и психологии, факультета педагогики, психологии и коммуникативистики, Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Кубанский государственный университет»

«28» марта 2024 г.

Е. Н. Азлецкая

Подпись Е.Н. Азлецкой заверяю _____ / _____ /

Адрес: 350040, Краснодарский край, город Краснодар, улица Ставропольская, 149

Тел: +7 (861) 232-63-67

Сайт: <https://www.kubsu.ru/ru>

Адреса электронной почты: eazletskaya@mail.ru

